

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.882

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Viernes 9 de Octubre de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

PERFIL DEL DIA

A LAS PUERTAS DE MADRID...

Aun no se han extinguido los ecos triunfales de la reconquista de Toledo—la magnífica página victoriosa de esta guerra civil—ni han pasado muchos días desde que en este mismo lugar del periódico escribíamos el título de uno de nuestros «Perfiles» «A las puertas de Toledo», cuando la realidad de los arrolladores avances de nuestro Ejército nos obligan a escribir sin hipérbolo, ni exceso de optimismo «A las puertas de Madrid». Porque si bien es verdad que todavía restan algunos kilómetros para que, con estricta exactitud, podamos hacer tal afirmación, es innegable que los últimos avances de las tropas que manda el invicto General Franco están ya en posesión de todos los lugares estratégicos que pueden considerarse como los umbrales tácticos del Madrid rojo, cuya liberación se acerca por momentos.

Es ahora—cuando descornado el velo de ciertos secretos militares—podemos los profanos ir conociendo en parte el admirable plan táctico desarrollado por el Ejército Sur que manda el General Queipo de Llano en adecuada combinación con el Ejército Norte.

Se trataba de romper la línea de resistencia marxista enclavada en la ribera del Tajo, en dirección Oeste. Y las operaciones para aniquilar estas defensas de la zona de dominación marxista tuvieron su punto de arranque en la reconquista de Huelva con sus núcleos mineros rebeldes en Riotinto, para franquear después la frontera portuguesa en Badajoz y dejar expedita la comunicación ferroviaria a lo largo de todo el sector del Oeste, desde Salamanca hasta Cádiz. La toma de Badajoz fue una de las batallas más importantes de esta guerra. La plaza con defensas que se consideraban inexpugnables puso a prueba el ímpetu, el arrojo y la eficacia militar de las fuerzas coloniales de Franco. Reducido Badajoz, el avance de la columna Sur siguió regularmente sin tropiezo alguno, obedeciendo con exactitud matemática las órdenes del alto mando.

Otro nudo de resistencia hubo que vencer en Talavera de la Reina. La toma de esta población toledana constituye otra de las páginas más gloriosas de la actual campaña. El enemigo fue desbordado por la acometividad y el valor de nuestros soldados y huyó para atrincherarse, también inútilmente, en la formidable red de fortificaciones que Masquelet había construido en Maqueda conforme a la técnica castrense más moderna. Pero una trinchera no es nada si detrás de ella no hay hombres que luchan por un ideal y tienen un elevado concepto del deber y del honor militar.

El propio Generalísimo azañista dijo: «Yo he construido mis trincheras para que las defiendan hombres», pretendiendo explicar así el rotundo descalabro sufrido en Maqueda.

Rápidamente prosiguió el avance, y nuestro Ejército no tardó en estar en posesión del triángulo estratégico Maqueda-Santa Olalla-Torrijos. La fruta de Toledo tras de estas resonantes victorias no tardó en estar en sazón y tras de un breve asedio—porque los rojos huían desparvoridos al estallar nuestras primeras granadas—las campanas de toda la zona liberada de España pregonaban jubilosamente la liberación de los héroes del Alcázar, cuya gesta imperecedera pasará a la Historia.

El mando, después de la resonante victoria de Toledo, concedió a la columna Sur un breve descanso prosiguiendo en los últimos días el avance hacia Madrid para estrechar el cerco que tras de las últimas conquistas ha quedado totalmente completado. Conquistado Santa Cruz de Retamar y Almorox—estación terminal de ferrocarril Madrid-Toledo—, se ha avanzado metódicamente en el sector de Guadalajara con la toma de Sigüenza, para completar la línea de ataque en el Sur, al tiempo que en el frente Norte las tropas de Mola, cortaron el foco de Navalperal, y desbordaron la línea serranega ocupando San Martín de Valdeiglesias.

Madrid está ya hoy virtualmente sitiado y los ejércitos nacionales presionan en realidad a las puertas de la capital de España que no tardará, en virtud de este admirable plan táctico—un modelo de estrategia y ciencia militar—en ser reconquistado como núcleo y corazón del nuevo Imperio español que nace.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral., Apartado, 73 VALLADOLID



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Nicanor Campo Barriuso

TENIENTE DE LA GUARDIA CIVIL

Dió su vida gloriosamente por la Patria en el Alcázar de Toledo dos días antes de su liberación

D. E. P.

Su viuda; hijos y hermanos (ausentes); su hermano don Francisco, Capitán de la Guardia Civil (retirado); hermana política doña Juliana Martín; sobrinos Pablo, Adolfo (ausente), Francisco, Vicente (ausente), Alfonso, Amelia y Pilar; sobrinas políticas María Millán, Teresa Nieto (ausente), e Hipólita Martínez y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

El funeral mañana sábado a las diez, en la Iglesia de Nuestra Señora de la Calle.

EL GENERAL "SPEAKER"

SARABIA Y SU AYUDANTE MENÉNDEZ HAN TOMADO EL MANDO DE LAS FUERZAS ROJAS DEL FRENTE DE CÓRDOBA

El enclufismo de los marxistas: cobran sin pasionarse de sus cargos

Sevilla.—Las noticias más interesantes que anoche comunicó el general Queipo de Llano en su acostumbrada charla por radio, fueron las relativas a la toma de Sigüenza y San Martín de Valdeiglesias, confirmadas hoy en el parte oficial facilitado por el Jefe del Ejército del Norte.

Comentó luego el general de Sevilla el desbarajuste que impera en los diversos frentes marxistas de Madrid.

Por lo visto los rojos no obedecen al Gobierno, acatando tan sólo las órdenes que dimanan de sus centrales sindicales.

Se explica por estas razones que «Mundo Obrero» reclame además del mando único, un plan único para aplastar al fascismo. Otros órganos marxistas aconsejan un esfuerzo supremo a todos los partidos de izquierda, con objeto de cortar el avance de los nacionales.

Que preparen todo lo que quieran—dijo Queipo de Llano—por que de nada les ha de servir. Nuestras tropas entrarán en Madrid en el momento que el Alto Mando lo disponga.

Una crónica inserta en un diario de Londres reconoce que la caída de Madrid es inminente y añade que no habrá paz en España hasta el momento en que el Ejército se adueñe de Cataluña y Levante.

Muy pronto estos objetivos—afirma el rotativo londinense—serán brillantemente cubiertos por los nacionales.

El general Queipo dió a conocer la noticia de que el flamante exministro de la Guerra, Fernández Sarabia y su ayudante Menéndez, han tomado el mando de las fuerzas rojas del frente de Córdoba.

«Salud, Sarabia, y hasta cuando

nos veamos en el frente de batalla». Esta fué la glosa que hizo Queipo de Llano a la pintoresca noticia.

Antes de terminar la charla con la lista de los nuevos donativos recibidos de distintos puntos de Andalucía, el general Queipo manifestó que el señor Plácido Alvarez Builla, perteneciente a

una familia de grandes sinvergüenzas políticas, se había posesionado del cargo de cónsul de Gibraltar, sin presentarse en su destino.

En su lugar se posesionó un familiar suyo llamado Ramón Peña. Lo importante es cobrar sin trabajar. ¡Viva el enclufismo!

Cuenca, nuevo cantón rojo

Hasta las cosechas ha llevado el comunismo

Valladolid.—Un fugado de Madrid, funcionario Agente de Vigilancia, ha relatado los crímenes cometidos por los rojos en Cuenca, a donde tuvo que ir, en funciones de Policía.

Otra muestra de que los rojos de Cuenca no obedecen al Gobierno de Madrid, es la de que tienen detenidos al juez de Tarancón y al de Huete y que el Gobierno ha interesado su libertad, sin conseguirlo.

Un día envió el Gobierno de Madrid un coche de la Dirección general de Seguridad, ocupado por agentes con órdenes de hacerse cargo de estos jueces, y tampoco lo consiguieron.

La propiedad en Cuenca, tanto urbana como rústica, y la de los productos del campo, ha sido abolida por los rojos. En los campos colocan un cartelito sobre las cosechas y de esta forma ya nadie puede hacer uso de ellas.

Los comestibles se pagan con vales firmados por los comités rojos y el aprovisionamiento de ellos se hace con las dificultades que esto supone.

Los rojos de Cuenca han logrado retirar del frente de Teruel

Las columnas que avanzan hacia Bilbao han tomado el monte Urcarregui

Aguirre, jefe supremo de las milicias rojas vizcainas

San Sebastián.—Las columnas que van sobre Bilbao han efectuado importantes operaciones, alcanzando objetivos que favorecen grandemente el avance.

Ha sido tomado el monte Urcarregui, posición de mucha importancia y que se halla más allá de Marquina.

Hendaya.—Ha llegado a San Juan de Luz un barco inglés con-

duciendo a varios fugitivos españoles, que proceden de Bilbao.

Dieron cuenta éstos del cambio que ha sufrido esta capital a raíz del primer bombardeo y de la llegada de los fugitivos de San Sebastián.

Nunca se creía en la capital vizcaína en el avance del Ejército victorioso, cuyos triunfos se pudieran ocultar hasta el momento en que la realidad demostró lo contrario.

La mayor difusión de los reverses marxistas fueron las impresiones contadas por los propios rojos que huían, y últimamente la imposibilidad de sus medios de defensa ante los bombardeos consecutivos.

Desde este momento la depresión en la capital vizcaína es muy grande.

Bilbao.—He aquí la lista del nuevo Gobierno de Euzkadi.

Presidencia y Guerra, Aguirre. Gobernación, Telesforo Monzón. Hacienda, Heliodoro de la Torre. Justicia y Cultura, Jesús María de Leizaola.

Obras públicas, Astigarrabia. Trabajo, De los Toyos. Asistencia social, Gracia. Industria, Nava. Agricultura, Lardy. Sanidad, Espinosa. Comercio, Aldasoro.

El programa es en síntesis, el siguiente: «Aspiración a la paz. Respeto a los derechos individuales y sociales. Libertad religiosa. Militarización de todas las milicias, cuyo mando supremo lo ejercerá el presidente, con sometimiento al Código de Justicia Militar.»

Aviso a los Pelayos Tradicionalistas

Se hace saber a todos los Pelayos Tradicionalistas, que a partir del día de hoy, se traslada nuestro domicilio social, a la calle Alonso Fernández del Pulgar, número 13, (Trompadero).

unos dos mil milicianos, para enviarlos en ayuda de Madrid, para que cooperen a su defensa en el frente de Aranjuez.

Juntamente con estos dos mil milicianos han reclutado otros mil doscientos, enviándolos también para Madrid.

LO DIJO LA MADRE RAFOLS

«En 1931 comenzará abiertamente la persecución»

Profanaciones y destrucciones de templos, de imágenes sagradas.—Querían borrar el nombre bendito de Dios, hasta de las inteligencias infantiles

EL AÑO 1940, IRIS DE ESPERANZA PARA LA FANTASIA POPULAR

—Todo lo que está pasando lo predijo la Madre Ráfols—me decía ayer un amigo, por más señas comandante del glorioso Ejército español. Espigando, curioso en los secretos de las profecías de la Venerable Fundadora de la Congregación de Santa Ana, coincidí en la misma conclusión.

La Madre Ráfols había dicho:

Muchos Hijos de Dios llegará día que serán muy perseguidos y estarán muy dudosos y apurados con las luchas que les armará el enemigo, queriendo destruir la Religión y hasta mi dulce nombre, de todos los ámbitos de la tierra.

..... Muchos hijos (cuando se encuentren mis escritos, Enero 1932) andarán por todo el mundo envueltos en una ola de ceno, guiados por el espíritu infernal, profanando y destruyendo templos, derribando imágenes y sobre todo queriendo borrar el nombre de Dios mil veces bendito. De manera especial querrán con gran empeño quitar, y quitarán de la vista de sus hijos pequeños tan amados del Corazón de Jesús, su imagen, y prohibirán que se les enseñe su doctrina divina (todo con el fin infernal de que no le conozcan a él).

Lo verdaderamente asombroso era que la Venerable Santa villafranca precisaba fechas. Hacía derivar todos estos «acontecimientos»—vergüenzas, para nosotros los verdaderos cristianos, que no los «auténticos»—de la invención de sus escritos, depositados desde 1815 y 1836 en Zaragoza. Estos escritos fueron encontrados en las mismas fechas preñadas por la santa, el 2 de octubre de 1931 y el 29 de enero de 1932. Por eso es asombrosa la coincidencia de sus predicciones:

Cuando llegue esta época, que empezará abiertamente en 1931.... quiero que todos mis hijos los hombres—dice el Divino Maestro—que tanto me han costado, levanten su espíritu y pongan en Mí y mi Madre Santísima toda su confianza.

La sucesión de todos los acontecimientos históricos que ha padecido España en este quinientos años de oprobio, ha puesto de relieve la clarividencia de la Madre Ráfols.

Política sectaria de los primeros dos años, continuada después de las elecciones infaustas de Febrero. Destrucciones de templos (1931, 1936). De imágenes sagradas. Encarcelamientos de personas de derechas. Crímenes. Persecuciones... Todo está condensado en las palabras de la Madre Ráfols. Cuando vieron la luz pública sus predicciones, la Patria atravesaba una de las horas más angustiosas. Los buenos patriotas sufríamos el cautiverio de la Babilonia de la fe y de la tradición y ansias imperiales. Cuando todo remedio humano parecía una quimera, cuando el horizonte se mostraba empañado por los más funestos presagios, los libros de la Santa anunciaron a España que Dios no la había abandonado, que la esperaban días de gloria—los que ahora estamos iniciando—y por eso España entera, el pueblo entero volcó su confianza en tales profecías, dándolas en la fantasía popular una categoría que de otra suerte nunca hubieran logrado. No eran exagerados pues, los entusiasmos populares. En la hora del martirio, se recordaban las palabras de Cristo a la Madre:

Estoy dispuesto a derramar grandes gracias sobre mi querida España, que tanto la ha de perseguir la Masonería.

..... Cuando se encuentre el segundo escrito, se acercará la hora de mi Reinado en España; pero antes haré que se purifique de todas sus inmundicias.

Los falangistas, héroes del Alcázar, llegan esta tarde a Palencia

A las once de la noche hablarán por Radio

Para las seis de la tarde y por la carretera de Valladolid tienen anunciada su llegada a nuestra ciudad los bravos muchachos falangistas de Toledo, que con los cadetes y Guardia civil escribieron en el Alcázar la página más brillante de la gesta nacional.

El pueblo de Palencia sabrá

rendir a estos distinguidos huéspedes el testimonio de su admiración y cariño.

Esta noche, y terminada la transmisión de Burgos, aproximadamente a las once, los valientes muchachos jonsistas toledanos hablarán al pueblo palentino, por el micrófono de Radio Palencia.

Detalles de la toma de San Martín de Valdeiglesias

Las fuerzas nacionales han tomado San Martín de Valdeiglesias. Una columna roja defendió las posiciones anteriores a dicha población, en las que se habían atrincherado en obras de defensa construidas bajo la dirección de oficiales y jefes del Estado Mayor y de acuerdo con la moderna técnica militar.

El enemigo fué desalojado de esta línea de atrincheramientos, en la que se defendió inútilmente. Los aviones nacionales cooperaron eficazmente, con la artillería,

al avance de los infantes, protegiendo el asalto a aquella línea de poderosas trincheras enemigas.

Unos aparatos de caza rojos, que habían hecho aparición, fueron obligados a alejarse. Los movimientos de las tropas nacionales fueron realizados con matemática precisión.

Como resumen: Se aproxima el principio del fin, y cada vez vemos más cercano el ataque decisivo a la capital de España, que determinará fatalmente su caída.

LO DIJO LA MADRE RAFOLS

«En 1931 comenzará abiertamente la persecución»

Profanaciones y destrucciones de templos, de imágenes sagradas.—Querían borrar el nombre bendito de Dios, hasta de las inteligencias infantiles

EL AÑO 1940, IRIS DE ESPERANZA PARA LA FANTASIA POPULAR

No temas; por más medios y maquinaciones que mis hijos desgraciados inventen para quitar la fe de España, no lo conseguirán, y Yo te aseguro para tu consuelo y tranquilidad, que por amor a las almas justas, puras y castas, que en España siempre habrá, Yo reinaré hasta el fin de los tiempos en ella de una manera singular, y mi Imagen será venerada hasta por calles y plazas.

Se desbordó la fé, es indudable, ante la seguridad—lo había dicho la revelación—de que España continuaría siendo la hija predilecta del Sagrado Corazón de Jesús. Y lo que recogían los maravillosos escritos de la Santa corrió de boca en boca. Bola de nieve de faustosilverines, fué creciendo y a lo que dijo la Santa se agregó por la imaginación de las multitudes otras cosas.

Un plazo precisó la Madre Ráfols, el de 1931 al 40. La gente leyó o quiso leerle entre líneas y soñó el inicio de la era de paz perpetua en esta última fecha. Pero la Madre Ráfols no se refirió a nuestra Patria. Hablaba de la construcción de una iglesia, hospital y escuela en la casa natal de la Sierva de Dios, ya en vías de ejecución desde 1931. Las trulucencias sangrientas, incendios, guerras civiles y destrucciones que habían de venir sobre España en castigo a sus pecados y que discurriría únicamente la fantasía popular para el año presente, no constaban taxativamente en los escritos de la Madre. Pero el pueblo no se ha equivocado.

La fé de los cristianos españoles ha hecho de profeta y en verdad—por suerte o por desgracia, esto queda para los designios inexcrutables de Dios—que ha acertado. Como mera curiosidad recogemos lo que desde hace un año la imaginación calenturienta de la multitud viene afirmando: que en los primeros meses del año venidero España entrará en una era de paz y prosperidad.

Contórtase la fe con los escritos de la Venerable Madre Ráfols. Y el espíritu ardiente de entusiasmo por la gloria del futuro patrio. La vida ha estado llena—los mismos que se llamaban hijos de Dios—de ambición y de vicio. Todavía no está desbrozada de estas alimañas. Que se fortifiquen los espíritus—pedía la Madre—alentados con las promesas salvadoras.

Quiero que consignes—decía el Divino Maestro—para consuelo de los Hijos de esta nación tan amada de mi Madre Santísima la Virgen del Pilar, que si hace falta para salvarla de las maquinaciones infernales, yo la salvaré, valiéndome de portentosos milagros que visiblemente verán con sus propios ojos muchas personas; y mi Madre Santísima les comunicará lo que tengan que hacer para aplacar y desagrar a mi Eterno Padre.

¿Qué más portentosos milagros que los sucedidos a través del glorioso movimiento nacional? Una mano sobrenatural se ve en todo. Las esperanzas del primer momento. Navarra y Castilla católicas en pie. Los caudillos invocando a Dios para el triunfo de sus empresas. La Virgen del Pilar entronizada, después del salvaje atentado de que le hicieron víctima los catalanes, convertida en eje del espíritu nacional. Y Dios protegiendo a España... Estos son los milagros.

Cristo nos pedía por la Madre Ráfols que en esta hora de favor, desagráviamos a su Eterno Padre. Despojémonos de todas las ambiciones, de todos los egoísmos, retornemos a España el espíritu sencillo y noble de sus tiempos de gloria. Y sacrifiquemos todas las aspiraciones individuales al interés común de la Patria, que es el de Dios.

DACIO RODRIGUEZ LESMES

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA



Servicio informativo de F. E. de las JON-S

ENVIDIA ¿AHORA?

Ya comienzan a dibujarse actitudes. Al tiempo que nuestra Falange se nutre de gente sana —de cuerpo y espíritu— ya distinguimos a nuestro alrededor los rostros contrarios de nuestros enemigos, que como armabardes al fin emplean la de la murmuración. En su cretinismo llegan a afirmar, que nosotros somos iguales que los socialistas. A esos murmuradores, los decimos que estamos cansados de ellos y de sus frases venenosas. El que murmura es porque lo roe la entraña el mal incurable de la envidia.

Envidia ¿ahora? Cuando la Falange era perseguida, cuando el llevar nuestra camisa equivalía a hacer oposiciones (con plaza segura) en una celda, cuando todos los días nos abandonaban camaradas que iban a la otra Falange, más alta, Celeste, entonces no nos envidiaban. No se envidiaba al que sufre. Pero ahora que un nuevo Amanecer ignorado por ellos los deslumbra, es cuando incapaces en su soberbia de reconocer su error se dedican a envidiarnos. ¿Y con qué derecho? ¿Habéis pensado alguna vez estar, no digo cerca, próximos a nosotros? Nuestra mezquindad no os deja estar al lado de la grandeza espiritual. Y por eso cuando decían que somos iguales a los socialistas comprendemos que al lado de vuestra maldad se encuentra una falta de imaginación grande.

No somos socialistas, pero sí amigos del obrero. Y mirad que no hay nada tan diferente, que cuanto más amigo se sea del obrero, más alejados hay que estar de esa lepra que es el socialismo. El socialismo tal y como hoy lo entiende el obrero envenenado. José Antonio dijo: "El socialismo fue justo en su nacimiento". Nada más cierto. Quizá en la cabeza de sus fundadores —socialismo utópico— fuese justo. Mas no así el socialismo de Marx, porque no puede ser justo el que adultera una idea.

El socialismo nació justo, pero las pasiones y el desenfreno enturbiaron una idea hoy despreciada y aborrecida. ¿Y cómo nosotros — movimiento nuevo — vamos a ser socialistas, si odiamos todo lo que no es grandeza de Justicia?

Nuestro ideario, breve, escueto, militar—27 puntos— es todo un índice de actuación. Y en él nos declaramos —franca, resueltamente— en favor del obrero. Pero no porque nosotros seamos un régimen de clase. No, nos ponemos del lado del obrero porque está más necesitado que nadie de nuestra protección. Ya se dará cuenta de que si hay unos enemigos, del capitalismo ciego, egoísta, del capitalismo cien por cien, somos nosotros.

Nicklas Berdiaoff en su libro "Una nueva Edad Media", dice: "Es la sociedad burguesa la que ha engendrado el socialismo y la que nos ha conducido a él. El socialismo es carne de la carne y sangre de la sangre del capitalismo. En la vida económica, en el régimen social, el capitalismo se hunde derribado por los venenos que él mismo ha producido. No se puede pensar en volver al régimen industrial y capitalista en vigor antes de la guerra mundial, ya que precisamente es el que ha engendrado todas las desgracias de la humanidad".

Nada más cierto. Y por eso nosotros nos declaramos enemigos por igual del comunismo y del capitalismo. Queremos al hombre libre del capitalismo que lo empobrece, lo exprime y lo aglomera en inmensas masas proletariadas. Queremos al hombre libre del comunismo, que lo tiraniza y extirpa en él todo valor espiritual.

Falange traerá la concordia y acabará con imposiciones de unos e intranquilidades de otros. No queremos que nuestros camaradas mueran desde lo alto que el odio sigue, que su sangre derramada fue inútil.

Queremos que altos y bajos, humildes y poderosos, juntos, con amor de hermanos, como camaradas vean pasar nuestros cortejos triunfales y griten ¡Arriba España!

Gumersindo Montes
Del Servicio de Prensa y Propaganda de F. E. de las JON-S.
EMISORA LOCAL (200 mts. 1.500 kc.)
Programa para el día 10 a las 18 horas.

Apertura de la Emisora con una marcha militar.

1. "La Calesera", Alonso, Castriño y Romero.
2. Selección de música flamenca.
3. Música variada.
4. Alocución del secretario provincial.
5. Notas y órdenes.
6. Cierre de la estación.

Receptores de radio. Primeras marcas. Precios de catálogo sin aumento. Almacén de Maquinaria de Feliciano Ortega. Palencia. Teléfono 96

Sección femenina

Se avisa a todas las afiliadas, que pasen por este centro de 11 a 1 y de 4 a 6, con el fin de renovar la ficha, debiendo ser presentadas por afiliadas o afiliados anteriores al movimiento nacional. Las afiliadas de los pueblos podrán ser presentadas por el jefe local.

Secretaría provincial

Instrucciones a los jefes comarcales.

1. Recogida de sellos, dejando en cada JON-S el oficial.
2. Recogida de talonarios, colocando una nota en el último vale que indique día y hora en girar la visita.
3. Recogida de todos los libros de las antiguas casas del pueblo que deberán estar integros.
4. No conceder autorización a nadie, no siendo en caso justificado y con la firma y sello.
5. No permitir que ningún miliciano permanezca en la localidad sin autorización de sus jefes respectivos.
6. Hacerse cargo de cuantos viveres existan en la demarcación, con la debida autorización.
7. Que nadie dé comidas sin autorización del jefe local que deberá dar cuenta de dichas autorizaciones al delegado comarcal.
8. Ningún jefe local sin autorización del comarcal podrá disponer de coche.
9. Revisión de las cuentas de la JON-S.
10. Recogida de todos los aparatos de radio requisados por Falange que estén en domicilios de camaradas. Todos los aparatos deberán quedar en los Centros.
11. Incautación de las Casas del Pueblo.
12. Petición de libros de todas las clases a particulares y entidades para formación de una biblioteca.
13. Apoderarse por todos los medios de los objetos como armas, banderas, prendas de vestir, etcétera, que hayan tenido o tengan significación patriótica en este movimiento, así como documentos, ficheros, emblemas y banderas que estaban en poder de la anti-España, para formar con todos estos objetos el museo de la Revolución.
14. Quedan anuladas cuantas disposiciones se opongan al cumplimiento de estas órdenes.

Donativos recibidos

Angela Rodríguez de Junco, dos colchones.
Bernardo Alonso, importe de una factura.
Camaradas de la Falange de Cisneros, 23 capotes, 5 jerseys, un traje militar, 3 pantalones, 15 camisetitas, 9 calzoncillos, 3 calzoncillos de lienzo, un chaleco pana, 2 impermeables, 55 pares de calcetines, una toalla, una caja de jabón, 11 mantas, un par de botas, 9 pares de zapatillas.
Sabina Matilla, 200 kilos de melón.
Albarrán y hermana, 3 jerseys.
Alejandro Ortega, 2 cestos de uvas.
Camaradas de la Falange de Lantadilla, 3 mantas, 12 camisas uniformes, 34 camisetitas, 18 calzoncillos, 74 pares de calcetines, 12 jerseys, 3 pares de botas, un mono y una faja.
Ramona Ortega, 25 ptas.; Luis Martínez de Azcoitia, 150; M. Martínez de Azcoitia, 1.000; Josefina Caballero, 15; Julio Linarejos, 26; Manolita Santacruz, 40; Valentín Bartolomé, 10; Isidora Sanz López, 10; vecinos de Monzón, 325; Jacinto Caballero, 49; Tomás Miguel, 16.
La sección femenina de F. E. de las JON-S de Santibañez de la Peña, ha recaudado 900 pesetas, las que destinaron en ropa de abrigo para nuestros camaradas en el frente de Guardo.

Hoy en la Diputación

Se estudiará el modo de recoger en un Orfanato a los niños desamparados. También será examinado el destino que ha de darse al edificio del nuevo Hospital provincial.

Esta mañana, a las once y media, celebró su sesión ordinaria decenal, la Comisión Gestora de la Excm. Diputación. Preside don Rodolfo Pérez de Guzmán, y asisten los capitulares señores Quintana López, Inclán Diez-Quijada, M. de Azcoitia (don Rafael), Viguri de Bedoya, Inclán Calvo, Moreno López y Santos de Cossío.

El Secretario, señor Isla Cofreces, da lectura del acta de la sesión anterior, que se aprueba por unanimidad, como los precios medios del mes de septiembre para el actual.

La oficina de Hacienda presenta el repartimiento de la Contribución territorial entre los pueblos de la provincia.

Quedan sancionadas las cuentas que, por distintos suministros, presentan los negociados y la Contaduría de la Beneficencia provincial, entre ellas las siguientes:

Estancias en el Manicomio de hombres, 13.293 pesetas; en el de mujeres, 17.526.
Diets de los señores diputados. Conservación de carreteras provinciales, mes de septiembre, 910 pesetas; de caminos vecinales, terminados por el Estado, 3.680,50, y concluidos por la Diputación, pesetas 4.640.

Honorarios del Ingeniero Jefe de Obras públicas, por inspección de subvenciones de caminos, segundo trimestre, 1.125.

Certificación de obras de acopios y empleo de piedra, con riego asfáltico, en la carretera de Calabazanos a Esguevillas, 7.499,33, a favor de don Juan Pérez Bode-ro.

Son despachados todos los expedientes de ingresos, salidas, inscripciones de Maternidad y demás asuntos de Beneficencia, cuya Dirección ha encargado, por gestión directa, el aprovisionamiento de pan a los industriales don Luis Bregel y don José María Merino, a 0,58 pesetas.

El problema de los asilados

A propuesta del señor Inclán Diez-Quijada, se accede a la petición de Laureana Medina Soler, de Venta de Baños, que solicita entrar en la Beneficencia para dar a luz, y que en ella se recojan mientras tanto a sus cuatro hijos, por estar el esposo preso.

El señor Inclán, como director de los Establecimientos plantea el caso del problema de los aspirantes a ingreso en los mismos, que, a su juicio se debe resolver inmediatamente, atendiendo a todos los que figuran en el escalafón correspondiente, y aunque estos alcancen a dos mil, y también cuidar de recoger cuantos niños se hallan fuera completamente desamparados por múltiples circunstancias, buscando los medios conducentes a tal fin, organizando el orfanato, o del modo que sea, pero llevándole a la práctica resueltamente, ya que si no se lograse tan humanitaria finalidad, que encaja entre las principales obligaciones de la Diputación, ésta no cumpliría con su cometido y él, por su parte, se

creería obligado a dimitir en la dirección que desempeña.

Los demás señores capitulares asienten a estas manifestaciones y se procederá a llevarlas a la práctica por los medios más factibles y con los recursos precisos.

Las cuentas provinciales

Se aprueban provisionalmente y se elevan a la Superioridad, las cuentas provinciales correspondientes al año último, otorgándose un expresivo voto de gracias para la Comisión dictaminadora, y para los empleados de Contabilidad.

Queda sobre la mesa el reconocimiento de un quinquenio.

La Diputación de Palencia se adhiere a la de Navarra para que se felicite al Gobierno por haber impuesto las enseñanzas de Doctrina e Historia Sagrada en las escuelas.

Recepción del Hospital

En lo referente a la recepción y liquidación de las obras del nuevo Hospital provincial, el señor Viguri expone su criterio de ocuparse únicamente de la recepción, para no perjudicar al contratista que es ajeno a los acuerdos de los capitulares anteriores.

Después ya se verá si son legales o no, sin que esto prejuzgue que en el día de mañana se exijan las responsabilidades debidas a las personas que llevaron a la práctica las obras, ya que estas han perjudicado mucho los intereses de la provincia. Y que, una vez recibido el Hospital, se vea el medio de dedicarlo a lo más práctico posible, activándose la recepción por estar ofrecido para Hospital de Guerra.

Queda acordado, según lo propuesto, así como imprimir actividad a la liquidación total para saber a cuánto asciende el costo del edificio, y se faculta a la presiden-

GOBIERNO MILITAR

Un telegrama.

General Jefe Sexta División a Gobernador Militar Palencia.

"Dígame urgencia telegrama si en esa Plaza hay Capitanes y Subalternos voluntarios servir Regulares Tetuán."

Donativo.

Los obreros y empleados de la Cooperativa harinera del Carrión, han remitido, con destino al Ejército salvador de España, la tercera aportación mensual, importante 124 pesetas.

Palencia al día

Sigue el tiempo "metido en agua." Diluvia incansablemente, y la temperatura sigue siendo francamente invernal, lo cual demuestra que en la sierra hay nieve. Obligado recuerdo a los soldados de España, que sufren las inclemencias del tiempo y los rigores de la campaña.

En los comercios se ven cartelitos patrióticos, pidiendo un pequeño donativo para la "cruzada del frío." Que no quede un solo ciudadano sin contribuir a esta simpática cruzada. Y perdónenos nuestra insistencia ante la urgencia de esta obra de patriotismo y de solidaridad.

De otras cosas, no hay acontecimientos notables.

Todo está tranquilo dentro del recinto de la ciudad, y tampoco ocurre nada anormal en los pueblos de la provincia.

Los comentarios giran en torno a los avances de nuestro victorioso Ejército, que ya ha estrechado el cerco a Madrid, encontrándose a muy poca distancia de la "Meca" roja que muy pronto va a dejar de serlo. Y ese día... ¡Prepararse a celebrarlo como se merece! ¡Se va a armar una...!

El tiempo que hace

BAROMETRO	
A las 18 de hoy,	694,6
A las 8 de hoy,	691,7
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	11,6
Mínima de hoy,	4,7
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	S.
A las 8 de hoy,	SE.
Lluvia,	6,9

Un héroe más entre los defensores del Alcázar

El teniente de la Guardia Civil don Nicanor Campo

En el libro de oro de los héroes a quienes las futuras generaciones rendirán tributo de admiración y la Historia ha abierto ya sus puertas, se escribirá el nombre del Teniente de la Guardia Civil don Nicanor Campo Barriuso, hermano de nuestro querido amigo el pundonoroso Capitán retirado del mismo Cuerpo, don Francisco Campo.

El infortunado Teniente Campo, murió nimbado de gloria y de heroísmo, entre las ruinas del Alcázar toledano, dos días antes de la entrada de nuestras tropas en la Ciudad Imperial.

Pertenecía el Teniente Campo a la segunda Comandancia del 14 Tercio de la Guardia Civil con residencia en Madrid, y por orden del nefasto Gobierno de Giral hubo de salir con dirección a Toledo con setenta Guardias civiles.

Desde los primeros momentos, su espíritu reciamente patriótico, le impulsó a sumarse al salvador

movimiento nacional y con los Guardias a sus órdenes, se refugió en el Alcázar de Toledo, donde a lo largo del angustioso asedio—gesta gloriosa que pregonarán a través de los años las páginas de nuestra Historia—dió frecuentes pruebas de su heroísmo y abnegación.

La Providencia—en sus inextinguibles designios—hizo que el infortunado Teniente Campos, muriese herido por cascos de granada, cuando ya en las proximidades de Toledo tronaban los cañones del Ejército liberador.

Un héroe más que por derecho propio ha franqueado las puertas de la Gloria. Una vida más inmolada en holocausto de la Patria, y un nombre glorioso más en esa legión de caballeros y patriotas que es la Guardia civil.

Al reseñar la triste noticia, enviáramos a la familia del heroico Teniente Campos, la expresión de nuestra más sincera condolencia.

Sucesos locales Gobierno Civil

Denuncia por malos tratos.

Ante la Comisaría de Vigilancia, se ha presentado la vecina de esta ciudad, Julia González Abad, de 35 años, domiciliada en la calle de Gil de Fuentes, número 15, piso primero, formulando una denuncia por malos tratos contra su hermana política Sara Villegas Solano, habitante en la calle de José Canalejas, número 17.

Según la denunciante, Sara impulsada por rencillas familiares, se presentó en el domicilio de Julia González, insultando a ésta despiadadamente, causando con su actitud violenta varios desperfectos en la puerta de entrada al piso y dando lugar al consiguiente escándalo.

El asunto ha pasado al Juzgado municipal.

Casa de Socorro.

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a la niña de 4 años María Teresa Salido, que por haber sufrido una caída, se produjo una herida contusa, leve, en la región nasal.

VIDA RELIGIOSA

SAN FRANCISCO

Con gran esplendor, viene celebrándose la solemne novena que la Corte de Honor de señoras y la Cofradía del Pilar y Santiago, dedican a la Santísima Virgen del Pilar.

Se recuerda a todos los devotos del Pilar que el domingo día 11 habrá Misa de Comunión general para hombres, que distribuirá el Excmo. señor Obispo.

A la terminación de las Misas de dicho día, se expondrá Su Divina Majestad, quedando expuesto hasta los cultos de la tarde. Durante todo el día se hará Guardia de Honor al Santísimo Sacramento, por distintas Hermandades y Congregaciones.

El día 12, fiesta de la Virgen del Pilar, habrá Misa de Comunión general a las ocho. A las diez, Misa solemne con sermón.

Por la tarde función solemne, en la que dará la bendición con el Santísimo, el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo.

COLEGIO DE

SAN ANTONIO

Niños y Niñas

Clases prácticas (seis a nueve noche) de ARITMETICA (cálculos y problemas) y GRAMATICA (Redacción y Ortografía). Preparación de INGRESO en Centros y Oficinas. REPASOS. Máquinas nuevas "UNDERWOOD." CALEFACCION CENTRAL.

DIRECTOR:

DON AMBROSIO GARRACHÓN

F. del Pulgar (Trompadero) 8

EMBLEMAS NACIONALES

PULSERAS DE IDENTIDAD

ALIANZAS DE ACERO INOXIDABLE

CASA SALAMANCA

Mayor, 53

Sin novedad.

El comandante señor Alcázar Palacios, recibió esta mañana, en su despacho oficial del Gobierno civil, a la hora de costumbre, a los periodistas locales, manifestándoles que no tenía noticias de interés que participarles y que las comunicaciones enviadas desde los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos

VALENTIN CALDERON, 18

(ANTES SAN JUAN)

ESCUELA NORMAL

Confeción de prendas

Al empezar el curso en esta Escuela Normal, por acuerdo de la Junta de Profesoras, se ha puesto en marcha con gran actividad un taller que funciona en las horas de la tarde para confeccionar ropa para las milicias que luchan por la Patria. En este taller, las alumnas trabajan con cariño y entusiasmo y ayudadas por sus profesoras, que además de su actividad prestan generosamente su ayuda económica para subvenir a los gastos que la confección de prendas origina.

Esta meritísima y patriótica labor, que en favor de los milicianos nacionales, se está llevando a cabo por profesoras y alumnas de nuestra Escuela Normal, bien merece efusiva felicitación, que nosotros, desde las columnas de EL DIARIO, les enviamos muy sinceramente.

Santa Visita Pastoral en Villamartin

Este pueblo, que ha sido uno de los primeros que ha tenido el honor de recibir la pastoral visitación, tributo al Excmo. señor Obispo doctor González García, un cariñosísimo recibimiento. Autoridades vecindario y niños con banderitas dieron la bienvenida al Prelado.

En el centro del pueblo se levantó un artístico arco de flores, otro a la entrada de la iglesia.

Cumplidas las ceremonias litúrgicas, administró el Sacramento de la Confirmación a 64 niños, cuando de padrinos la señora de Alcalde, doña Martina Gutiérrez, y el Juez municipal, don Contreras Ortega.

Acompañaron al Prelado las curas de Mazariegos, Baquerinos, Pedrosa y Revilla.

Terminado el acto, el vecindario siguió al señor Obispo hasta casa del párroco, haciéndole objeto de entusiasta adhesión.

Se le despidió igualmente con vas y aclamaciones.

El correspondiente

Como se esperaba, ayer tarde fué tomado Sigüenza

TAMBIEN SAN MARTIN DE VALDEIGLESIAS

Comunicado oficial de anoche

Situación general a las veintitún horas del día 8 de Octubre.

Continúan las fuerzas de este Ejército desplegando actividad en todos los frentes, consiguiendo señalados éxitos. Se ha operado en la jornada de hoy en el frente Soria-Guadalajara, ocupando la plaza de Sigüenza; en el de Avila, donde se ha entrado en Navalperal de Pinares; en el de Gredos-Toledo, habiendo caído en nuestro poder el importante nudo de comunicaciones de San Martín de Valdeiglesias, y en los de Asturias y Vizcaya, en los que las respectivas columnas han alcanzado sus objetivos.

La situación, pues, sigue presentándose francamente favorable.

OTRAS NOTICIAS OFICIALES

OCUPACION DE SAN MARTIN DE VALDEIGLESIAS

Las fuerzas expedicionarias de la séptima División, que al mando del general Mola operan en la provincia de Toledo, han ocupado en el día de hoy San Martín de Valdeiglesias.

Esta posición, también punto fortificado por los «rojos», es cabeza de partido judicial y pertenece a la provincia de Madrid.

NUESTRAS FUERZAS ENTRAN EN SIGÜENZA

En las primeras horas de la tarde de hoy, las fuerzas del Ejército del general Mola han ocupado la ciudad de Sigüenza, a la que desde hace varios días se tenía sitiada y completamente incomunicada.

MATERIAL COGIDO EN SAN MARTIN DE VALDEIGLESIAS

En la toma de San Martín de Valdeiglesias, nuestras fuerzas se apoderaron de abundante botín de guerra. Entre el mismo figuran veintisiete camiones, diez coches ligeros, dos piezas de artillería sobre camión, del siete y medio; un tren de municiones, mil quinientos proyectiles de artillería y un quirófano completísimo. Entre los prisioneros hechos figuran treinta y dos guardias de Asalto.

Antes de la entrada de nuestras tropas, los «rojos» quemaron el Seminario, donde tenían su depósito de municiones.

Radio Berlín Oficial, de 3 a 3,30 del 8-10.

EL AVANCE NACIONALISTA SOBRE MADRID.—LA SITUACION DE LA CAPITAL

La toma de Madrid por las fuerzas nacionalistas se aproxima por momentos. Con una decisión y un empuje formidables han avanzado las fuerzas nacionalistas en una profundidad de 30 kilómetros. Los «rojos» han fortificado grandemente Aranjuez, al igual que habían hecho con posiciones como Maqueda y Santa Cruz de Retamar, que ya están tomadas por el Ejército. Nuestro crítico militar—sigue diciendo Berlín—opina que esta fortificación correrá la misma suerte que las anteriores, ya que el Ejército nacionalista ataca con su «elan» acostumbrado.

La aviación nacional sigue bombardeando Madrid y sus alrededores. Estos bombardeos tienen como principal finalidad impedir que los marxistas construyan fortificaciones, y al mismo tiempo preparan la labor de la Infantería para el día del ataque—ya próximo—definitivo.

BARCELONA Y VALENCIA BOMBARDEADAS

Las ciudades de Barcelona y Valencia han sido bombardeadas.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ARADOS. Fijos y giratorios con verdaderas cristalizadas (no pegan la tierra), bisurcos, trisurcos, gradas canadienses y general toda clase de arados y material de cultivo. Visite la exposición de PABLO PINACHO MARCOS, Avenida Casado del Alisal, 53. PALENCIA.

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES CHEVROLET CONCESIONARIO: Jesús Puertas Núñez PALENCIA Exposición: Mayor pral., 135

PRENSAS PARA UVA. Todos tamaños, construcción esmeradísima, roscado especial, modelo novísimo de carraca que permite el mayor avance sin esfuerzo alguno. Facilidades de pago. Talle: Rodero. Construcciones mecánicas. Carrion de los Condes.

POR SOBRENTE de ganado se vende una mula de tres a cuatro años sobre la marca, edad media. Para tratar con Restituto Román, en Valdeolmillos.

COSECHEROS. Véndese barata partida de envases seminuevos, juntos o separados. Para ver y tratar, Ubaldo Ruiz, Walbuena de Pisuerga.

SE CEDE el traspaso de una verquería con seis vacas (juntas o separadas), con buena clientela, por no poderlo atender su dueño, en Paredes de Nava, Vidal Vián.

TRASPASO de herrería o se vende de toda la herramienta. Para tratar con su dueño. Puente Mayor Palencia. Eugenio Palenzuela.

SE VENDE caballo labrador, 5 años, a toda prueba y carro de varas seminuevo. Para tratar con D. Teodoro Polo, en Magaz.

TRIGOS PARA SEMBRAR: Se venden seleccionados en el almacén de Francisco Quevedo Cortés, sucesor de Canales, en Palencia.

SE ALQUILAN: Un piso con siete habitaciones, cuarto de baño, corral, gallinero y otras dependencias. Una cochera con foso y agua en la que caben con holgura tres vehículos. Una vivienda con agua corriente, corral y gallinero que se arrendaría preferentemente con la cochera y de no ser posible, por separado. Informará Aurelio Alonso, en esta ciudad.

A LOS COSECHEROS de vino. Se venden bocoyes y pipas nuevas y en buen uso, envinadas, a precios baratísimos. No comprar sin consultar. Aurelio Cuesta Medina. (Huerta Guadián) Palencia.

SE ARRIENDA PISO, en la casa de Sendino, bonito y bien soleado, con calefacción y cuarto de baño, siendo factible para oficinas. Informarán en la misma.

HABAS. Se venden para siembra. Informará Victoriano Tejada. Plaza de Abastos.

TRIGO L. 4 para siembra. De mejor calidad. Se vende a 50 pesetas los 100 kilos en la Dehesa de Villafruela, de Merino.

SE ALQUILA casa sola para poca familia. Informarán Avenida de la Argentina 2, entresuelo, derecha.

SE VENDE abono de cerdos. Informará Victorio Fuertes, calle San Bernardo, 10. Carnicería.

SE ARRIENDA en el tercer barrio de los Cuarteles una casa con corral y cuadra, propia para lechería, cabida de 20 vacas. Para informes General Amor, 27.

OCULISTA YAGÜES GARCÍA de la Beneficencia Municipal Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 SOCA PLAZA, 4. I.º—PALENCIA (VENTA AL RÍO XX) El Corresponsal

deadas por los barcos de la escuadra nacional. Estos bombardeos han sido eficacísimos, pues por la precisión en el tiro, se destruyeron completamente las instalaciones defensivas que en esos puertos se habían construido y preparado concienzudamente.

El pánico causado por estos bombardeos en las respectivas poblaciones civiles ha sido enorme, pues nunca se pudieron suponer, por las noticias que sus dirigentes les facilitaban, que la escuadra nacionalista se atrevería a llegar a sus puertos.

LA FLOTA ROJA INMOVILIZADA

Los barcos marxistas están concentrados en el puerto de Bermeo. Esperan la llegada de barcos auxiliares que les provean de combustibles, para emprender su marcha hacia el Estrecho de Gibraltar.

Estos barcos rojos no han sido capaces de romper el bloqueo que los nacionales tienen sobre los puertos de Bilbao y Santander.

EN LOS PUEBLOS

ACTOS RELIGIOSOS Y PATRIÓTICOS

La imperiosa necesidad de dedicar el mayor espacio posible a la actualidad nacional, nos obliga a reducir y demorar las informaciones que nos remiten de la provincia, nuestros activos corresponsales. Sirvan estas líneas de explicación a las amables preguntas que algunos de aquellos nos dirigen en relación con sus trabajos.

Arenillas de Valderabuey

Fiesta religiosa

Se ha repuesto con todo fervor el Crucifijo en las escuelas, asistiendo al acto representaciones de los vecinos pueblos de Galleguillos y San Pedro.

Tras una solemne fiesta religiosa procesionalmente se trasladaron las imágenes a las escuelas donde fueron colocadas por el alcalde don Egilberto de Godos. Recitaron poesías los escolares Florentina Cerezo, Flora Escobar, Jesús Zurita y Miguel Barbero. Hicieron uso de la palabra la maestra doña Eleuteria Agúndez y el maestro don Graciliano Zorrita; el concejal de Galleguillos don Félix Cuesta y el jefe de Centuria, Luisito, cerrando los discursos el párroco, don Lorenzo Barbero. Terminó el acto con entusiásticos vivas y cantando el himno "Cara al Sol..." Un Flecha.

Carbonero

¡Honor a Cristo Crucificado! El 27 del pasado se repuso con gran entusiasmo el Crucifijo en la escuela, asistiendo los señores Alcalde, Secretario, Juez y Maestro del distrito de Villafruel, y una nutrida representación de Valcabadillo con los niños dirigidos por la maestra doña África Amor. Cantaron la misa las mayorodmas de la Virgen dirigidas por la maestra doña Erotina Castrillo. Predicó el economo de Valcabadillo. Portaba la bandera la niña Torcuata Castrillo que, como otras varias niñas, recitó preciosas poesías. También dirigieron la palabra la señora maestra y el virtuoso sacerdote citado. Se obsequió a los asistentes con exquisita comida condimentada por la señorita Pura Rodríguez y servida por la señorita Ignacia Bravo, hermana del jefe de Centuria de Guardo, Benedito Bravo. Anastasio Villacorta

Castrillo de D. Juan

Acto conmovedor

Después de una fiesta religiosa en la iglesia parroquial en la que se bendijeron los Santos Crucifijos, procesionalmente fueron trasladados a las escuelas acompañados por todo el vecindario. Desde el Ayuntamiento dirigieron la palabra al público los señores siguientes: don Hilario Dorado, médico titular y presidente del Consejo local; don Rufino Bombín, secretario del Ayuntamiento; don Julio Calvo, maestro nacional y el párroco don Sergio Bombín. Reinó el mayor entusiasmo, cantándose el himno de Falange al final.

El corresponsal

Frechilla

Entusiasmo patriótico En breves minutos, al conocerse a las diez de la noche del día 27, la noticia de la entrada de las fuerzas nacionales en la Imperial Ciudad y liberación de los héroes del Alcázar, se organizó una espontánea manifestación que, con indescriptible júbilo, se dirigió a la iglesia, donde se cantó fervorosamente la Salve.

El día 29, en la ermita de San Miguel, hubo misa en acción de gracias, y por la tarde se entonó el Te Deum en la iglesia parroquial, asistiendo autoridades, falangistas y pueblo en general. El corresponsal

Piño de Campos

Nuestros triunfos

Al saberse el día 27, a las diez de la noche, la toma de Toledo, se organizó una entusiasta manifestación que se dirigió a la ermita de la Piedad, donde se cantó la Salve con toda devoción.

El lunes, de nueve a doce, tuvo lugar otra manifestación aún más numerosa, que recorrió el mismo trayecto que la noche anterior.

Fiestas de San Miguel

Se suprimieron los actos profanos de estas tradicionales fiestas, pero los religiosos resultaron muy solemnes.

Nos acompañaron los colegiales salesianos de Astudillo con su Banda de música, y Falangistas y Flechas de Frómista. La misa mayor fué oficiada por el párroco don Jacinto Nogales, asistido por los párrocos de Támara y Espinosa de Villagonzalo, señores Rodríguez y Alvarez.

Predicó el Rvdo. Padre Esteban Ruiz, Director del Colegio de Astudillo. En la procesión figuraban: Falange con sus jefes de primera y segunda línea, señores González y Rodríguez, e instructor señor García; sección de Flechas; Requetés; niños de las escuelas; dulzaineros de Frómista; Falangistas y Flechas de dicha villa, al mando del señor Ruiz; Cruz y estandartes de ocho Cofradías e imagen del Santo; Banda de Astudillo, Clero, Autoridades y pueblo.

Los falangistas realizaron después vistosos desfiles y ejercicios combinados. El martes día 29 se celebró una misa de Requiem por los muertos en el Alcázar.

El corresponsal

Pozanco

Un acto memorable

El día 13 del pasado, se repuso el Crucifijo en la Escuela. Por la mañana hubo solemne fiesta religiosa. Por la tarde a las tres, con asistencia de Requetés, (entre los que figuraba el teniente médico de Alar del Rey, don Luis Fraile); el Ayuntamiento de Valdegama; el Rvdo. Padre Gonzalo G. de los Ríos, Jesuita, y su tío don Dario; el Rvdo. Padre Fray Felipe García, Escolapio; el digno párroco de esta localidad, y una gran muchedumbre de este y de los pueblos inmediatos, se desfiló hacia la iglesia, dando escolta a la Cruz y a la bandera, requetés y niños con su maestro.

Bendecida la imagen por nuestro párroco don Vicente García, se trasladó procesionalmente a la escuela, donde fué colocada en medio de impresionante fervor.

Desde un balcón dirigió emocionadas palabras a los reunidos el seminarista Fidel Ruiz. La niña María Piedad Gutiérrez, de Herrera de Pisuerga y la alumna de esta escuela, Petra García, recitaron preciosas poesías. Fray Gonzalo G. de los Ríos, dirige un saludo a Fray Felipe Gómez, que preside el acto y después pronunció un elocuente discurso.

El corresponsal

Rabanal de las Llantas

En honor de los héroes

Para festejar la entrada de las tropas nacionales en Toledo, los niños de la escuela, dirigidos por su maestra doña Trinidad Fernández, el día 28 del pasado mes, cantando himnos patrióticos, se dirigieron al domicilio de los señores Alcalde y Cura párroco, quienes dirigieron sentidas palabras a los escolares.

Por la tarde organizóse otra manifestación integrada por todo el vecindario, volviendo a hacer uso de la palabra las Autoridades citadas y terminando con el himno de Falange, cantado con el brazo extendido. El corresponsal

Madrid con los días contados

Continúa el éxodo de mujeres y niños hacia Valencia

LOS ROJOS YA NO PONEN TANTAS DIFICULTADES PORQUE LES INTERESA "DISMINUIR BOCAS" ANTE LA CARESTIA DE ALIMENTOS

A pesar de todas las líneas defensivas, temen que por sorpresa se presenten un día a las puertas de Madrid las tropas del general Varela

Coruña.—Radio Berlín, en su emisión de las doce treinta, decía que en España van a tener lugar estos días unos combates que decidirán definitivamente la dura contienda.

Confirmaba que los aviones nacionales volaron sobre Madrid y arrojaron proclamas invitando al vecindario a rendirse.

Tres columnas mandadas por el general Varela han iniciado el avance definitivo sobre Madrid.

Los milicianos rojos han fortificado las inmediaciones de Aranjuez, que es un importante nudo ferroviario.

Los aviones del Ejército están bombardeando intensamente las vías férreas, las fortalezas y cuarteles de los alrededores de Madrid para preparar el ataque de las fuerzas de Infantería.

LA MARCHA DE LA COLUMNA VARELA

Berlín.—Preocupa mucho a los dirigentes rojos de Madrid, los movimientos estratégicos de las columnas que manda el general Varela.

Llegan ya a temer que por sor-

presa se presenten a las puertas de Madrid, no obstante las líneas defensivas que en sus alrededores se han establecido.

MADRID NO PUEDE OFRECER RESISTENCIA SERIA

Tetuán.—Continúa el éxodo en Madrid de mujeres y niños hacia Valencia.

El corresponsal del diario inglés "Daily Chronicle", que ha llegado a Hendaya procedente de Madrid, de donde marchó para escapar a la censura roja, confirma las impresiones ya conocidas. Es imposible que la capital de España pueda ofrecer resistencia seria, porque la desorganización y la indisciplina son cada día mayores. El casi inexistente Gobierno cuenta sólo con un número relativamente corto de militares que le son adictos y que combatirán cuando llegue el caso. Pero las milicias están insubordinadas y hacen lo que quieren, marchando al frente o regresando sin que se vea el modo de coordinar la resistencia roja. Además, hay en Madrid un gran número de partidarios del nacionalismo, incluso

entre las milicias y éstos "sabotean" todo lo que puede ser defensa.

Algunos comerciantes aprovechados, que pretenden negociar con la situación, hacen que las cosas a las puertas de las tiendas sean interminables.

El corresponsal cree, en resumen, que la conquista de Madrid será un hecho muy en breve.

¡TODOS CESANTES!

Madrid (U. Radio).—El gobierno acordó declarar cesantes a todos los funcionarios del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de las Islas Baleares y Archipiélago Canario.

BALBONTIN, EL DRAMATURGO ROJO

Madrid.—Ayer, en Maravillas, se estrenó el drama "En el frente de Extremadura", original de Balbontin. La representación teatral era a beneficio de las viudas y huérfanos de milicianos rojos. SE HAN INUTILIZADO LAS COMUNICACIONES FERROVIARIAS CON MADRID

Berlín.—En el último raid contra la capital madrileña, los pilotos nacionalistas tenían como objetivo principal inutilizar las comunicaciones ferroviarias, lo cual consiguieron, inutilizando muchas líneas y destruyendo abundante material.

EN MADRID HA CAUSADO GRAN PANICO EL ULTIMO RAID NACIONALISTA

Hendaya.—Como consecuencia del último raid de la aviación nacionalista, se ha acentuado el éxodo de los habitantes de Madrid.

En las oficinas montadas por los rojos para expedir salvoconductos, se formaron largas filas de personas deseosas de abandonar la capital.

Parece ser que los rojos no ponen las dificultades que en un principio para extenderlos, siempre que los solicitantes no sean útiles para la defensa de la capital o también como fuente de recaudación al exigirse cantidades de importación.

El éxodo de los habitantes de Madrid, sirve en parte para disminuir la carestía que se siente por la falta de alimentos.

LAS... BARBARIDADES DE MARTIN CAIRE

Madrid (Estación de Telégrafos). Párrafo del "discurso" del "compañero" Martín Caire en la tarde de ayer:

"Madrid no se defiende sólo con fusiles en el frente, no. Madrid se defiende en el frente y en la capital. Hay miles de facciosos emboscados que hasta tienen documentos que les comprometen.

Hay otros que ponen cara triste cuando les llega una noticia, sea favorable o desfavorable, por que lo que desean es que el enemigo esté muy lejos de Madrid rápidamente; a éstos hay que eliminarlos, matándoles si es preciso.

Para la defensa de Madrid estamos todos dispuestos como un solo hombre; pero los fusiles solamente hay que entregarlos a los que hayan matado a tres facciosos cuando menos. Estas tres muertes son precisas como condición de identidad para circular por Madrid. ¡Ya lo sabéis! El que quiera ser madrileño, buen madrileño, tendrá que traernos tres certificados de defunción de tres "fascistas" cuando menos. Yo, que no pienso ser menos, os traeré la piel de tres facciosos de verdadera categoría. Salud". (Grandes aplausos de la canalla marxista.)

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO ELECTRO-RADIOLOGO Mayor pral., 28, 3.º - De 12 a 2 PALENCIA

¿Se ha suicidado Azaña?

Londres.—Se ha captado un radio en el que parece deducirse, e interpretando la clave secreta empleada, que Azaña, que intentaba huir de Madrid, al ser sorprendido por los elementos anarquistas que lo custodian, ha puesto fin a su vida, suicidándose en el mismo aeródromo.

A CONSECUENCIA DE LAS ÚLTIMAS HUELGAS, PRONTO SE NOTARÁ EN PARIS LA FALTA DE VÍVERES

La reforma de la S. de N. se discutirá dentro de poco en sesión plenaria

Continúan en Francia declarándose los obreros en huelga. La última es la de los gabarreros de Rouen. El comité de huelga que funciona con todas las características de un soviet, y en vista de la negación de León Blum a las peticiones que le habían formulado, ha dado la orden de prohibición de gabarreros para París. Como el aprovisionamiento de la capital Francesa se hacía principalmente por el Sena, se notará prontamente la falta de víveres.

LA REFORMA DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

El presidente de la Sociedad de las Naciones ha aceptado la propuesta que le hizo la Comisión designada al efecto para la reforma de la misma. Esta será discutida prontamente en sesión plenaria.

Radio Cartagena

En la emisora de las 20'40 del día 7, habló un diputado comunista por la circunscripción de Granada. De su discurso entresacamos los siguientes párrafos:

«¿Se puede tolerar que se diga que no se tiene confianza en los jefes? ¿Se puede consentir que un puesto avanzado o de vigilancia sea entregado al enemigo? ¿Se puede, en nombre de la libertad, abandonar un frente o dejar puestos importantes? Pues eso está ocurriendo, y es necesario hablar claramente a todos los camaradas y tratarles con la dureza necesaria. La falta de disciplina es la causa de nuestros reveses y de no haber avanzado en algunos casos. En estos trágicos momentos, al que deserte de su puesto, al que se oponga a la orden del mando, hay que considerarle como el mejor aliado del fascismo, como nuestro peor enemigo, y hay que aplicarle las más duras sanciones. Si no somos capaces de organizar un ejército regular, no podremos vencer. Camaradas: ¡nos jugamos la existencia!»

Radio Valencia

En la emisión de las noticias de Prensa se decía por esta emisora: «Además de emplear los fusiles es necesario emplear también el pico y la pala. Tenemos que limpiar la capital de España de tantos vagos y figurones como en ella pululan, que no hacen más que pasearse sin llevar a la práctica nada útil. Es necesario emplear a esos seres en obras de fortificación, que son muy necesarias. En estos críticos momentos hay que utilizar a todo el que esté disponible.»

Radio Lisboa

Con toda rapidez se está llevando a cabo la organización de la Liga portuguesa contra el comunismo». Es obligación de sus afiliados el luchar contra el comunismo con todos los medios que tengan a su alcance. El número de afiliados es ya de ochenta y siete mil.

¿USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA

LA SITUACION

Después de la toma de San Martín de Valdeiglesias y de Sigüenza, el pueblo Imperial

La toma de San Martín de Valdeiglesias señala un triunfo de importancia suma para las armas nacionales. Los rojos habían situado en el centro de operaciones en toda la parte de El Escorial, y así lo demuestran los depósitos de municiones aprehendidos y los inutilizados al llegar nuestras tropas.

Al mismo tiempo indica un nuevo enlace de líneas en el frente Norte, enfocando los tiros de las próximas acciones hacia San Lorenzo por un lado y por otro a Navalcarnero.

Contará con unos 4.500 habitantes, y está situado a 69 kilómetros de Madrid y 28 de Villa del Prado, con carreteras a Madrid, a Toledo y a Avila. Está circundado de varios cerros, en uno de los cuales queda el castillo, donde los rojos habían establecido posiciones, que nuestras tropas ocuparon fácilmente. Pasa por él el río Alberche.

San Martín de Valdeiglesias en nuestro poder significa el dominio implícito de la cuenca madrileña del Alberche, que quedará totalmente sojuzgada tan pronto se inicie el ataque a Navalcarnero. La lucha, como se ve, se desarrolla dentro de la misma provincia de Madrid, al Sur de Madrid, cuando ya están Escalona y Almorox en poder de las columnas de Mola.

SIGÜENZA, LA CIUDAD DULCE Y SEVERA DE CASTILLA

Sigüenza, el pueblo Imperial de la Castilla heroica, está ya en nuestro poder. Tendida desde la cumbre de un cerro a las márgenes del Henares, semeja un milagro de la magia de la Meseta. Apretados los edificios en racimo maravilloso, parecen hacinarse en afanes de escalar la altura.

En la cumbre, el Histórico Palacio Fortaleza, mansión señorial durante siete centurias, testigo de sangrientas escenas en tiempos árabes, y de los temores y lágrimas de una princesa de leyenda, preside hoy la alegría de los hijos victoriosos de la España Nueva. En el centro, la Catedral, majestuosa y severa, dominando cual guerrero gigante, el entusiasmo de las voces, de los vítores, de las aclamaciones y recogidos en espacioso «bouquet» para ofrecerle a los héroes de la gloriosa gesta nacional. Hasta los cerros calvos que circundan la ciudad, se han alegrado con la poesía que señaló Gabriel y Galán, de las melancólicas tierras castellanas y las pardas onduladas cuestas, severa, firme. Sigüenza, la clásica ciudad castellana de la Edad Media, de estirpe guerrera, con su venerable silencio de claustro y su sagrado perfume de cientos de años de Historia, ha abierto los brazos a los triunfadores.

Al poner éstos la planta dentro de sus muros, la ciudad vistió sus mejores galas, después del luto de dos meses bajo el dominio de las hordas. Sus calles estrechas y retorcidas, de aspecto moruno, debieron enderezarse en el orgullo de tornar a la Madre Patria, de la que la habían separado, sin acordarse de su destino en los tiempos, los sayones moscovitas, que en la ciudad del Henares, descargaron su látigo sangriento, haciéndola objeto de las más terribles escenas de crímenes y despojos. Sigüenza, este pueblo imperial de Castilla, como Toledo, la Ciudad Imperial, ha tornado a España. Las tradiciones cristianas y las costumbres austeras que eran su galardón, han vuelto a resplandecer en la luz señera de su escudo de Paz y de Conquista, escudo rematado por el Águila Imperial, que nunca pudo soñar que en tiempos ominosos, vendría a ser atenazada por una canalla de bandidos y traidores.

Pero la luz abierta de Castilla luce de nuevo en el cielo de Sigüenza, límpida, serena, dulce, austera... española.

Aviones nacionales reabastecen a los héroes del Santuario de la Virgen de la Cabeza

Por la rapidez de nuestro avance, los rojos no pudieron llevarse la maquinaria de la fábrica de armas de Toledo

Rabat.—Radio Cádiz comunicó que los aviones nacionalistas han reabastecido a los Guardias civiles que se defienden en el santuario de Santa María de la Cabeza, próximo a Andújar.

El estrecho de Quinto, continúa resistiendo.

Ginebra.—Los representantes de Argentina y Uruguay, han enviado telegramas de adhesión a las Universidades españolas, en contestación de los que le dirigió la de Salamanca.

Hacen votos por la felicidad y grandeza de España, así como de sus siete Universidades.

Paride.—Han llegado a Valencia dirigidos rojos que esperan la ocasión de embarcar para trasladarse fuera de España.

La Agencia Havas da cuenta de que también han llegado 1.200 niños más de Madrid, que continuarán viaje a Barcelona.

San Juan de Luz.—El embajador de España en Belgrado ha presentado su dimisión al gobierno de Madrid.

Caracas.—Ante el peligro de que los fondos recogidos para los heridos españoles, vayan a engrosar los que para otros fines Madrid recibe de otras naciones, se ha acordado remitir la totalidad de lo recaudado en Venezuela al Gobierno de Burgos.

Colombia.—Ha llegado a Lisboa el vapor "Saturnia" con gran número de huídos de Barcelona y Málaga.

De la primera vienen muchos religiosos y de la segunda, gentes de orden que aseguran que no queda una familia de estas completa.

Entre los desembarcados, figuran los hermanos Gros, con su madre. El padre fue fusilado y cuando llevaron al cementerio a la madre para quitarle la vida, hizo valer su nacionalidad alemana, lo

La C. N. T. da un plazo de dos días al "generalísimo rojo" Villalba, para que tome Huesca

Y los bravos defensores de la capital aragonesa advierten que los catalanes no son capaces de tomar la ciudad "ni en dos días ni en dos años"

Jaca.—Los elementos dirigentes de la C. N. T. han conminado al "generalísimo" de las fuerzas rojas, Villalba, amenazándole de muerte, si no consigue que la ciudad de Huesca se rinda en el plazo máximo de dos días.

Huesca, comentando esta noticia, ha contestado que el general Villalba puede ir pensando en el suicidio, porque ni en dos días, ni en dos años, ni nunca se rendiría a las hordas catalanas, incapaces de tomar la valiente ciudad aragonesa.

NO TENIENDO MAS OFICIALES A QUIEN ASESINAR EN BARCELONA, MATAN AHORA A LOS BOMBEROS

Roma.—Por informaciones de los barcos extranjeros anclados en el puerto de Barcelona, se sabe que el Tribunal rojo que funciona en el "Uruguay", que sentenció a Godey y a otros jefes y oficiales del Ejército español, ahora se dedica a sentenciar a individuos del cuerpo de bomberos de Barcelona.

Se desconoce el delito en que habrán incurrido, pero sí se sabe de cierto que tres oficiales de dicho cuerpo de bomberos han sido condenados a la última pena.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París.—La prensa parisiense dedi-

ca extensos comentarios a la situación española. "Le Temps", dice que el embajador ruso en España, ha prometido a los rojos madrileños trasladar a sus heridos a Rusia, por cuenta de las organizaciones obreras.

Recoge también la noticia de la muerte de la periodista francesa René Lafont, de "Le Populaire", que debió perecer en los primeros días del movimiento en una carretera del frente.

"La Depeche" copia un artículo de "Mundo Obrero", en el que señala se engaña vilmente al pueblo de Madrid, dándole noticias completamente falsas de la situación militar.

"Le Temps" dice que Masquelet ha construido para la defensa de Madrid una línea de defensas, que parte de Cabrera y vuelve hacia el Oeste.

Se busca en la capital de España, una persona que asuma el mando del Ejército. Muchos milicianos se niegan a ir a los frentes. Se ha comprobado que entre estos hay algunos extranjeros.

Los Ministerios apenas funcionan, pues todo el personal apto ha sido destituido. Los Comités obreros en vez de ayudar, lo que hacen es estorbar.

Se lamenta el Gobierno de que Cataluña no envíe las recaudaciones aduaneras. Azúcar sólo hay una vez a la semana. La carne escasea. La persecución contra las personas de derecha arrecia. Algunos que se confiaron al gobierno, han sido sacados de la cárcel y fusilados a mansalva. Entre estos están los duques de Veragua y La Vega. No hay piedad para nadie.

La Prensa francesa recoge también la noticia de que el diputado socialista Carlos Robira, ha sido nombrado gobernador de Madrid.

Han sido detenidas algunas personas por gastar más agua potable de la permitida.

Burgos.—La situación en la capital santanderina es cada día más difícil. La Guardia civil y los de Asalto han tenido que enfrentarse con los milicianos, para oponerse a sus desmanes criminales.

Bruno Alonso, ha pronunciado un discurso invitando a todos a la paz y al buen espíritu.

En varios pueblos se han producido también colisiones entre el vecindario y los milicianos rojos, que querían requisar todos los víveres y ganados.

Con la llegada a la ciudad de fugitivos de Vizcaya y Guipúz-

JOSÉ LUIS PÉREZ CURIESES

Premio extraordinario en los exámenes de ingreso en el Instituto.

Beclaro del S. E. U. en lucidísima oposición.

Alumno del

CENTRO POLITÉCNICO DE SAN ISIDORO

desde el comienzo de su Instrucción primaria.

¡ENHORABUENA Y ADELANTE!

LA CARTA DE UN CAID MORO AL GENERAL FRANCO

El jefe del caballo blanco que regresaba al atardecer siempre victorioso

Tetuán.—Por el micrófono de esta emisora se dió lectura ayer de una carta dirigida por un caid moro notable al general Franco.

En ella recuerda el moro cuando conoció al general Franco, joven, montado en un soberbio caballo blanco, jinete sobre el cual regresaba al atardecer siempre victorioso, y era el asombro de todos los que luchaban en Africa ver cómo respetaban las balas al caballo blanco y al jinete.

Cientos de fusiles, miles de fusiles—añade el caid—apuntaban con cuidado al caballo blanco del joven jefe. Querían matarlo para hacer lo propio después con el que lo montaba, pero parecía que un genio respetaba siempre al valiente oficial. Yo mismo soñé algún tiempo con ser quien acertara al famoso caballo. No podías morir; ahora lo veo claro. El que todo lo puede os reservaba para ser el emir glorioso de España. Dios concede a los mejores la honra de salvar a los suyos de los peligrosos, y para que haya siempre quien glorifique a Dios.

Por haber sido exaltado a la suprema magistratura de la Nación, el caid moro envía al general Franco, el muchacho de entonces, de brazo fuerte, corazón templado e inteligencia de águila, su más cordial felicitación.

He aquí—dijo el locutor de Radio Tetuán al terminar de dar lectura a la emotiva y simpática carta—una prueba más de cómo quieren a España estos moros, y de cómo admiran al candillo español, general Franco.

NOTICIA FALSA

Paride.—Varias emisoras con ánimo preconcebido han lanzado ayer la noticia de que los nacionales preparaban el ataque a la ciudad de Málaga.

Radio Club Portugués decía anoche que por ahora no entra en los planes del Alto Mando la conquista de Málaga, según lo ha anunciado el general Varela al crítico militar de dicha emisora.

La mayoría de los pueblos de aquella bella provincia mediterránea están en poder del Ejército y no interesa, estratégicamente, ocupar la capital.

EL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres.—Hoy se reunirá el comité de las potencias europeas encargado de buscar la fórmula de no intervención en los asuntos de España.

LOS ABUSOS QUE COMETEN LOS ROJOS

Tetuán.—La emisora de Madrid del partido obrero de Unificación Marxista ha dicho hoy, de pasada, que ellos renegaban de la palabra "juridicidad"; pero que, de momento, no podían menos de reconocer que la inviolabilidad del domicilio y el respeto para los bienes de cada ciudadano constituyen la única garantía de la revolución que se está operando en la retaguardia, como en el frente.

Por su parte, el Comité Central de Milicias Antifascistas de Cartagena ha propalado también por la radio, las determinaciones

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

José Villán Torio, hijo de Ignacio y Romana, Camino del Cristo.

Angel Calvo Blanco, hijo de Juan y Teodora, Estrada, 22.

DEFUNCION

Emilia Morate Ruiz, de 68 años, soltera, Plaza de los Doctrinos, 6.

También ha prendido la discordia en la República roja de Santander

Los Guardias civiles y de Asalto contra los milicianos

Los pueblos se amotinaron porque les quedan sin víveres

Burgos.—La situación en la capital santanderina es cada día más difícil. La Guardia civil y los de Asalto han tenido que enfrentarse con los milicianos, para oponerse a sus desmanes criminales.

Bruno Alonso, ha pronunciado un discurso invitando a todos a la paz y al buen espíritu.

En varios pueblos se han producido también colisiones entre el vecindario y los milicianos rojos, que querían requisar todos los víveres y ganados.

Con la llegada a la ciudad de fugitivos de Vizcaya y Guipúz-

coa, se han hecho más frecuentes los crímenes. En un barco surto en la bahía hay más de dos mil doscientos prisioneros. Dicho barco está cercado por minas.

La prensa de Burgos publica hoy un relato de un evadido de la ciudad del Sardinero, en el que se detalla la situación de Santander en los primeros momentos del movimiento nacional.

Tan pronto se enteró el coronel del regimiento de Valencia de la sublevación de Africa, dedicó a explorar la voluntad del teniente coronel primer jefe de la Guardia civil. Una de las conversaciones sostenidas con éste por teléfono, fué sorprendida por el capitán de Asalto, Puig, quien con el comandante de Santofía, aprisionó a los oficiales de la prisión y de acuerdo con los dirigentes del Frente Popular—Bruno Alonso, los hermanos Ramos, Olazarán y otros—acordaron armar a los obreros.

El populacho asaltó las armerías, comenzando inmediatamente las detenciones de jefes, oficiales y personas significadas de derecha. Se licenció a 400 soldados y como el gobernador señor Vélez quisiera dirigirles la palabra, fué reducido a prisión en el domicilio del diputado Rebollo, de donde fué trasladado al buque "Joaquín Pérez", convertido en cárcel flotante. Desde este momento se sucedieron las detenciones arbitrarias y los asesinatos. Los muertos eran arrojados en grupos de 3 ó 4 en Cabo Mayor.

El terror del faro se volvió loco en vista de las atrocidades cometidas por los rojos.

Siguieron los saqueos, robos, y los "negocios" con los pasaportes, salvoconductos y liberaciones de detenidos.

Hubo pasaporte por el que se pagó nueve mil pesetas. Como afirmaba Aurelio Matilla, los milicianos, por este medio "tenían más dinero que todos los toreros de España."

El último crimen cometido por las hordas santanderinas, ha sido el de siete muchachos de 20 a 22 años, que fueron llevados a Cabo Mayor.

tomadas para castigar los saqueos, las deserciones y el abuso que los revolucionarios vienen haciendo de comidas y bebidas, etcétera, en los hoteles, restaurantes, bares, etc. Se queja dicho Comité amargamente de lo que en tales aspectos viene ocurriendo en dicha ciudad y se muestra dispuesto a corregirlo.

Por todas las emisoras de radio rojas se oyen las mismas protestas, las mismas conminaciones y las mismas quejas.

Júzguese por estas noticias coincidentes cuál será el espíritu en los frentes de batalla antiespañoles.

CONSUL ROJO EN GIBRALTAR

Sevilla.—Según dijo anoche el general Queipo de Llano, ha sido nombrado cónsul de España

DETALLES DE LA TOMA DE NAVALPERAL

Era la base de aprovisionamiento de Madrid

La ocupación de Navalperal por nuestras tropas en el día de ayer ha constituido un nuevo prodigio de táctica. Las tropas de don Oscar Nevado, después de una brillante preparación de la artillería entraron por el Norte sin apenas disparar un solo tiro. Por el Sur las del teniente coronel Merlo. Los rojos no supieron defender el formidable baluarte que habían erigido entre Avila y Madrid, en Navalperal, donde tenían su principal estación de aprovisionamiento en aquel frente. Todos los días desde Navalperal llevaban a Madrid un tren blindado cargado de ganados del Sur de la provincia madrileña.

Unas operaciones de tanteo al principio de la campaña habían hecho creer a los rojos que Navalperal era una posición inexpugnable y a fortificarla dedicaron todos sus empeños. Pero todo aquel ensamble de fortificaciones y trincheras se vino abajo tan pronto lo dispuso el Alto Mando.

En las primeras horas de la mañana comenzó la operación, dándose a la huida los milicianos marxistas. Luego—desde Madrid, donde no desconocían la importancia estratégica de Navalperal debieron conminarles con pena de muerte—volvieron a enfrentarse con nuestros soldados, los cuales volvían nuevamente a derrotarlos. Hace tres días Mangada había estado en Navalperal, donde en un tiempo tuvo su cuartel general. Cuando entraron nuestras tropas solo había en él un brigada, que se entregó. También se entregó una compañía.

Una vez tomado el pueblo la aviación enemiga lo bombardeó, pero se avisó a nuestros "cazas" que les pusieron en huida.

Las bajas del enemigo han sido numerosas. Con la toma de Navalperal la situación es muy comprometida para las escasas posiciones enemigas que quedan al Sur de Avila.

Con García Sánchez, han llegado a España, el estudiante de ingenieros Francisco García Morón, que viene a luchar en el frente, y otro amigo suyo, José María Triana, sobrino del conde de Lebrija, que fué fusilado por los rojos en Irún.

LAS ORGIAS ROJAS EN TOLEDO

Jaca.—La emisora de esta ciudad transmitió esta tarde una interesante información procedente de Burgos, facilitada por un sacerdote toledano acerca de cómo fué hallado el Palacio Arzobispal de Toledo a la entrada de las tropas nacionales en dicha ciudad.

En el Comedor del Palacio estaba la mesa puesta con las valiosas vajillas y preparada para celebrar un opiparo banquete.

En el dormitorio del Príncipe había sido sustituida la suntuaria de madera por otras de bronce, en una de las cuales reposaba el traidor Sediles.

En una de las estancias cubiertas había un verdadero almacén de calzado fino procedente sin duda de los constantes robos a los establecimientos de la capital.

Aparte de los dos cañones que existían en Palacio, se ha encontrado cerca de un centenar, producido de los robos cometidos en las Iglesias de Toledo, y en las casas de los pueblos de la provincia.

La caja de caudales estaba cerrada, y sin señales de resistencia encontrándose íntegro todo el dinero de la Diócesis, no así los fondos particulares del Príncipe, cierto es que en Palacio se halló más dinero del que había antes del movimiento.

Debajo de las camas se encontraron ocho botes de estricnina, varios sacos de alhajas valiosísimas, casi todas ellas de oro y platino.

Todos los crucifijos que había en la residencia del Príncipe, estaban horriblemente mutilados.

Acción Ciudadana

La persona que haya perdido en el día de hoy un bolsillo con teniendo cierta cantidad de dinero, puede pasar a recogerlo en el cuartel de dichas milicias donde le será entregado previas señas.

Espectáculos

Salón Novedades

Hoy a las siete y media de la noche, sesión de cine, en la que se proyectará la bonita producción LA HIJA DEL BOSQUE, film de gran presentación y música inspiradísima, por lo que mereció el título de prelude del gran compositor Mozart.

Mañana la divertida producción EVA BUSCA UN PAPA, interpretada por artistas eminentes, que hacen de esta producción un film de suprema calidad.

El domingo próximo interesante estreno de material de la actual temporada.